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１．調査概要 

（１）調査目的 

本市まちづくりの指針である総合計画に基づく施策の検証と、今後のまちづくりに市⺠の皆
さまの意見を反映するために実施した。 

（２）調査項目 

・回答者の属性 
・結婚・出産・子育てに関すること 
・起業に関すること 
・住みやすさ・愛着に関すること 
・SDGs に関すること 
・施策に対する満足度 
・アンケート調査について 

（３）調査対象 

① 18 歳以上の松江市在住者から無作為に抽出した 2,899 人 
② 市内高等学校に通う高校 3 年生のうち 18 歳以上の生徒 110 人 

（４）調査方法 

配布：① 郵送 ② 各学校を通じて配布 
回収：郵送またはインターネット回答 

（５）調査期間 

令和 4 年 9 月 15 日 〜 令和 4 年 9 月 21 日 

（６）回収結果 

配布数：3,009 
回収数：1,173（回収率：39.0％） うち、368 はインターネット回答 
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２．調査結果 

２－１．回答者の属性 

問１  あなたの性別として、当てはまるものを選択肢の中からひとつだけ選び、その番号に○

印を付けてください。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
問２  あなたの年齢として、当てはまるものを選択肢の中からひとつだけ選び、その番号に○

印を付けてください。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

男性
44.7%

⼥性
55.2%

その他
0.1%

(n=1,171)

18〜19歳
9.4%

20〜29歳
9.0%

30〜39歳
14.9%

40〜49歳
14.6%

50〜
59歳

13.9%

60〜69歳
15.8%

70歳以上
22.4%

(n=1,172)
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問３  あなたと一緒にお住まいのご家族の形態は次のどれにあたりますか。当てはまるものを

選択肢の中からひとつだけ選び、その番号に○印を付けてください。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

ひとり暮らし
12.0%

夫婦だけ
22.5%

自分と子の
2世代
32.1%

自分と親の2世代
19.0%

祖⽗⺟と親と子
（3世代）
12.4%

その他 2.0%

(n=1,171)
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問４  あなたの松江市での居住経験について、当てはまるものをひとつだけ選び、その番号に

○印をつけてください。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

生まれてからずっと松江市
に居住している 36.6%

市内出身で、松江市外へ転出してきた後、
戻ってきた（Uターン） 22.9%

松江市外の出身で、転入
してきた（Iターン）

35.5%

その他 4.9%

(n=1,168)

65.5

38.7

26.9

25.7

31.3

38.0

39.8

11.8

24.5

31.4

22.8

24.5

21.7

21.2

19.1

33.0

38.9

47.4

38.0

34.8

32.4

3.6

3.8

2.9

4.1

6.1

5.4

6.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

18〜19歳 (110)

20〜29歳 (106)

30〜39歳 (175)

40〜49歳 (171)

50〜59歳 (163)

60〜69歳 (184)

70歳以上 (259)

生まれてからずっと松江市に居住している

市内出身で、松江市外へ転出してきた後、戻ってきた（Uターン）

松江市外の出身で、転入してきた（Iターン）

その他

(n=) 

＜年代別＞ 



市⺠−5 
 

問５  あなたの「お住まいの地域」として、当てはまるものを選択肢の中からひとつだけ選び、

その番号に○印を付けてください。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

8.7%
8.6%

7.1%
7.0%

5.7%
5.6%
5.5%

5.1%
4.9%
4.8%

3.5%
3.4%

3.1%
2.9%

2.2%
2.1%
2.1%
2.1%
2.0%
2.0%
1.9%

1.6%
1.5%
1.5%

1.4%
1.3%

0.9%
0.8%
0.8%

0.0% 2.0% 4.0% 6.0% 8.0% 10.0%

乃木（102）
川津（100）

東出雲（83）
津田（82）
城⻄（66）
城北（65）
法吉（64）

古志原（60）
宍道（57）
城東（56）
大庭（41）
八雲（40）
⿅島（36）
玉湯（34）
忌部（26）
古江（24）
生馬（24）
八束（24）

美保関（23）
朝日（23）
竹矢（22）
持田（19）
雑賀（18）
白潟（18）
本庄（16）
島根（15）
秋⿅（10）
朝酌（9）
大野（9）

(n=1,166)
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問６  あなたの主たる職業は何ですか。最も当てはまるものを選択肢の中からひとつだけ選

び、その番号に○印を付けてください。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

2.1

0.1

0.6

0.0

4.5

5.5

1.1

0.8

2.0

3.7

2.7

1.1

1.9

7.8

2.4

7.5

9.4

8.6

9.7

10.7

15.3

2.7

0.0 5.0 10.0 15.0 20.0

農業

林業

水産業

鉱業

建設業

製造業

電気・ガス・水道業

情報通信業

運輸業

卸・小売業

⾦融・保険業

不動産業

飲食・宿泊業

医療・福祉業

教育・学習支援業

サービス業

公務員・団体職員

パート・アルバイト等 (学生を除く)

学生

家事専業

無職

その他 (n=1,166)

(%)
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２－２．結婚・出産・子育てについて 

問７  あなたの婚姻状況について、当てはまるものを選択肢の中からひとつだけ選び、その番

号に○印を付けてください。 

「既婚（配偶者あり）」が 62.8％と最も多く、未婚は 27.3％であった。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

未婚 27.3%

既婚 (配偶者あり)
62.8%

既婚 (離死別) 9.9%

(n=1,168)

97.3

78.3

29.1

19.9

13.0

8.6

2.7

1.8

21.7

67.4

75.4

77.8

83.8

69.5

0.9
0.0

3.4

4.7

9.3

7.6

27.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

18〜19歳 (110)

20〜29歳 (106)

30〜39歳 (175)

40〜49歳 (171)

50〜59歳 (162)

60〜69歳 (185)

70歳以上 (259)

未婚 既婚 (配偶者あり) 既婚 (離死別)

(n=) 

＜年代別＞ 
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問８  あなたの現在の子どもの人数について、当てはまるものを選択肢の中からひとつだけ選

び、その番号に○印を付けてください。 

「0 人」が 32.9％と最も多く、次いで「2 人」が 32.8％であった。また、子どもの人数の全体平
均は 1.43 人であった。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

１人
13.9%

２人
32.8%

３人
18.6%４人

1.5%

５人以上
0.3%

０人
32.9%

(n=1,155)
平均︓1.43 人 

平均︓0.07 人

平均︓0.21 人

平均︓1.19 人

平均︓1.62 人

平均︓1.61 人

平均︓1.96 人

平均︓2.04 人

0.9
11.3

17.2

10.8

19.1

14.4

16.7

1.9
1.9

28.7

42.5

35.2

37.0

50.6

0.9

1.9
13.2

19.8

22.2

30.4

25.3

0.0

0.0
1.1

1.8

1.2

3.3

1.6

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.6

0.8

96.3

84.9

39.7

25.1

22.2

14.4

5.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

18〜19歳 (108)

20〜29歳 (106)

30〜39歳 (174)

40〜49歳 (167)

50〜59歳 (162)

60〜69歳 (181)

70歳以上 (257)

１人 ２人 ３人 ４人 ５人以上 ０人

(n=) 

＜年代別＞ 
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問９  松江市は、安心して結婚がしやすいまちだと思いますか。あなたの気持ちに最も近いも

のを選択肢の中からひとつだけ選び、その番号に○印を付けてください。 

66.2％が「そう思う」または「どちらかと言えばそう思う」と回答している。 
年代別に見ると、未婚の割合が高い 20 歳未満は「分からない」の回答が多く、結婚について関

心が低い人が多いことが伺える。既婚が 6 割以上となる 30 代以上の年代では、他の年代に比べて
60 代に否定的な回答が多く、70 代以上に肯定的な意見が多い。 

過去に実施した調査と比較して、特に違いは見られない。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

22.3

21.1

28.2

14.2

15.4

15.9

24.5

19.7

29.8

17.8

18.2

23.1

23.2

25.9

21.7

41.9

46.9

25.5

45.3

48.6

47.6

46.6

43.7

47.1

43.1

30.2

50.0

42.7

43.1

44.5

9.0

7.8

0.9

10.4

9.1

9.4

6.7

13.7

6.7

7.8

6.3

9.2

8.4

7.3

8.3

5.2

6.1

8.2

4.7

5.7

7.1

6.1

6.0

3.5

6.4

7.5

5.0

4.6

5.0

5.7

21.5

18.1

37.3

25.5

21.1

20.0

16.0

16.9

12.9

24.8

37.7

12.7

21.2

18.6

19.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性 (520)

⼥性 (640)

18〜19歳 (110)

20〜29歳 (106)

30〜39歳 (175)

40〜49歳 (170)

50〜59歳 (163)

60〜69歳 (183)

70歳以上 (255)

40代以下 (561)

未婚 (318)

既婚 (840)

R2 (1,328)

R3 (1,430)

R4 (1,163)

そう思う どちらかと言えばそう思う どちらかと言えばそう思わない そう思わない 分からない

そう思う
21.7%

どちらかと言えば
そう思う
44.5%

どちらかと言えば
そう思わない

8.3%

そう思わない
5.7%

分からない
19.8%

(n=1,163)

(n=) 

＜性別＞ 

＜年代別＞ 

＜婚姻状況別＞ 

＜過去調査との比較＞ 
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問１０ 松江市は、安心して出産がしやすいまちだと思いますか。あなたの気持ちに最も近いも

のを選択肢の中からひとつだけ選び、その番号に○印を付けてください。 

62.2％が「そう思う」または「どちらかと言えばそう思う」と回答している。 
年代別に見ると、子どもがいない割合が高い 20 代以下は「分からない」の回答が多く、出産に

ついて関心の低い人が多いことが伺える。半数以上が子どもをもつ 30 代以上の年代を見ると、年
代が上がるにつれて肯定的な回答が増えている。70 代以上では否定的な回答の割合はどの年代よ
りも低いものの、一方ですぐ下の年代の 60 代と比べると「分からない」の回答は多くなっており、
関心が下がっていることが伺える。 

子どもの人数別に見ると、子どもが 2 人いる人は否定的な回答の割合が高くなっている。 
過去に実施した調査と比較すると、今年度は過去 2 年の調査と比べて否定的な回答の割合が高く

なっている。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

そう思う 20.4%

どちらかと言え
ばそう思う
41.8%どちらかと言えば

そう思わない
8.2%

そう思わない
4.7%

分からない
24.7%

(n=1,164)
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20.0

20.7

26.4

17.0

13.7

14.7

20.9

17.9

29.3

17.1

14.7

23.9

24.7

20.9

24.2

24.0

20.4

41.4

42.3

22.7

31.1

45.1

48.2

44.8

47.8

41.8

39.0

27.4

50.9

46.8

52.1

43.5

43.5

41.8

8.3

8.2

1.8

11.3

10.3

8.8

8.6

12.0

5.1

8.4

5.0

6.3

11.7

9.0

7.1

4.8

8.2

3.5

5.8

6.4

4.7

4.6

6.5

4.9

4.9

2.7

5.5

5.0

3.8

4.5

4.7

2.5

4.6

4.7

26.8

23.0

42.7

35.8

26.3

21.8

20.9

17.4

21.1

29.9

47.9

15.1

12.2

13.2

22.7

23.1

24.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性 (519)

⼥性 (643)

18〜19歳 (110)

20〜29歳 (106)

30〜39歳 (175)

40〜49歳 (170)

50〜59歳 (163)

60〜69歳 (184)

70歳以上 (256)

40代以下 (561)

０人 (380)

１人 (159)

２人 (376)

３人以上 (234)

R2 (1,333)

R3 (1,426)

R4 (1,164)

そう思う どちらかと言えばそう思う どちらかと言えばそう思わない そう思わない 分からない

(n=) 

＜性別＞ 

＜年代別＞ 

＜子どもの人数別＞ 

＜過去調査との比較＞ 
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問１１ 松江市は、安心して子育てがしやすいまちだと思いますか。あなたの気持ちに最も近い

ものを選択肢の中からひとつだけ選び、その番号に○印を付けてください。 

65.6％が「そう思う」または「どちらかと言えばそう思う」と回答している。 
年代別に見ると、前問と同様に、子どもがいない割合が高い 20 代以下は「分からない」の回答

が多く、子育てについて関心の低い人が多いことが伺える。半数以上が子どもをもつ 30 代以上の
年代を見ると、若い世代ほど否定的な回答が多く、年代が上がるにつれて肯定的な回答が多くなっ
ている。 

子どもの人数別に見ると、子どもが 2 人いる人は否定的な回答の割合が高い。 
過去に実施した調査と比較して、特に違いは見られない。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

そう思う 21.1%

どちらかと言えば
そう思う
44.5%

どちらかと言えば
そう思わない

9.7%

そう思わない
4.5%

分からない
20.3%

(n=1,167)
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17.0

10.9
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20.2
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29.2

18.3

16.1

23.9

24.9

21.9

22.6

23.9

21.1

46.4

43.1

26.4

37.7

48.6

48.5

46.6

50.0

44.4

42.2

31.6

51.6

49.1

54.5

45.3

45.6

44.5

8.1

11.0

3.6

11.3

14.9

11.1

8.6

9.8

7.8

10.9

5.5

9.4

14.3

9.4

9.4

6.8

9.7

4.0

4.8

6.4

4.7

5.7

5.3

4.3

4.3

2.3

5.5

5.5

3.1

4.8

2.6

3.3

4.8

4.5

20.2

20.2

31.8

29.2

20.0

17.0

20.2

16.8

16.3

23.1

41.3

11.9

6.9

11.6

19.3

18.8

20.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性 (521)

⼥性 (643)

18〜19歳 (110)

20〜29歳 (106)

30〜39歳 (175)

40〜49歳 (171)

50〜59歳 (163)

60〜69歳 (184)

70歳以上 (257)

40代以下 (562)

０人 (380)

１人 (159)

２人 (377)

３人以上 (233)

R2 (1,335)

R3 (1,428)

R4 (1,167)

そう思う どちらかと言えばそう思う どちらかと言えばそう思わない そう思わない 分からない

(n=) 

＜性別＞ 

＜年代別＞ 

＜子どもの人数別＞ 

＜過去調査との比較＞ 
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問１２ 松江市は、学校・家庭・地域が一体となって子どもを育てているまちだと思いますか。

あなたの気持ちに最も近いものを選択肢の中からひとつだけ選び、その番号に○印を付

けてください。 

54.6％が「そう思う」または「どちらかと言えばそう思う」と回答している。 
年代別に見ると、20 歳未満、70 代以上は「そう思う」、「どちらかと言えばそう思う」の回答割

合が高い。20 歳未満は約 9 割が学生であることから、学校生活を通じて実際に学校・家庭・地域の
つながりを感じていることが伺える。一方で、40 代は他の年代に比べて「そう思わない」、「どちら
かと言えばそう思わない」の回答割合が高い。 

子どもの人数別に見ると、子どもが 2 人いる人は「そう思わない」、「どちらかと言えばそう思わ
ない」の回答割合が高い。 

過去に実施した調査と比較して、特に違いは見られない。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

そう思う 12.3%

どちらかと言えば
そう思う
42.3%どちらかと言えば

そう思わない
15.0%

そう思わない
7.8%

分からない
22.6%

(n=1,165)
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12.2
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18〜19歳 (110)

20〜29歳 (106)

30〜39歳 (175)

40〜49歳 (171)
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R2 (1,330)

R3 (1,427)

R4 (1,165)

そう思う どちらかと言えばそう思う どちらかと言えばそう思わない そう思わない 分からない

(n=) 

＜性別＞ 

＜年代別＞ 

＜子どもの人数別＞ 

＜過去調査との比較＞ 
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問１３ 「夫は外で働き、妻は家庭を守るべきである」という考え方について、あなたはどう思

いますか。あなたの気持ちに最も近いものを選択肢の中からひとつだけ選び、その番号

に○印を付けてください。 Ｒ４新規設問 

79.9％が「そう思わない」または「どちらかと言えばそう思わない」と回答している。 
年代別に見ると、70 歳以上は他の年代に比べて肯定的な回答の割合が高い。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

そう思う 2.8%
どちらかと言えば

そう思う
12.2%

どちらかと言えば
そう思わない

19.9%そう思わない
60.0%

分からない
5.1%

(n=1,168)

3.1

2.6

3.6

1.9

0.0

1.8

1.2

1.6

7.4

13.0

11.7

3.6

9.4

10.9

9.9

8.6

13.6

20.9

21.8

18.4

15.5

16.0

19.4

21.6

18.4

20.1

23.3

57.5

62.1

64.5

64.2

65.7

62.0

68.1

60.9

45.7

4.6

5.3

12.7

8.5

4.0

4.7

3.7

3.8

2.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性 (522)

⼥性 (643)

18〜19歳 (110)

20〜29歳 (106)

30〜39歳 (175)

40〜49歳 (171)

50〜59歳 (163)

60〜69歳 (184)

70歳以上 (258)

そう思う どちらかと言えばそう思う どちらかと言えばそう思わない そう思わない 分からない

(n=) 

＜性別＞ 

＜年代別＞ 
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問１４ 「男性も育児休業や介護休業を取得すべきだ」という考え方について、あなたはどう思

いますか。あなたの気持ちに最も近いものを選択肢の中からひとつだけ選び、その番号

に○印を付けてください。 Ｒ４新規設問 

83.8％が「そう思う」または「どちらかと言えばそう思う」と回答している。 
年代別に見ると、20 歳未満は「分からない」の回答割合が高く、男性の育児休業や介護休業の取

得について関心が低い人が多いことが伺える。また、70 歳以上は他の年代に比べて否定的な回答の
割合が高い。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

そう思う
48.0%

どちらかと言えば
そう思う
35.8%

どちらかと言えば
そう思わない

6.3%

そう思わない 4.5%
分からない

5.4%

(n=1,168)

46.6

49.1

60.9
53.8

55.4
46.8

51.5
47.8

34.2

54.0
44.0

45.0
47.2

37.5

34.4

19.1
37.5

29.7
39.2

34.4
39.1

42.3

31.5
39.0

39.2
34.9

7.1

5.6

3.6

1.0
4.6

6.4

6.7
5.4

10.8

3.7
7.5

8.2
6.0

5.2

4.0

2.7
1.9

4.0

2.9
4.9
4.3

7.7

2.9
5.7

4.0
6.8

3.6

6.8

13.6
5.8

6.3
4.7

2.5
3.3

5.0

7.9
3.8

3.7
5.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性 (522)

⼥性 (643)

18〜19歳 (110)
20〜29歳 (104)

30〜39歳 (175)
40〜49歳 (171)

50〜59歳 (163)
60〜69歳 (184)

70歳以上 (260)

０人 (378)
１人 (159)

２人 (378)
３人以上 (235)

そう思う どちらかと言えばそう思う どちらかと言えばそう思わない そう思わない 分からない

(n=) 

＜性別＞ 

＜年代別＞ 

＜子どもの人数別＞ 
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２－３．起業について 

問１５ 就職・転職・起業について、あなたの状況に最も近いものを選択肢の中からひとつだけ

選び、その番号に○印をつけてください。 Ｒ４新規設問 

「今の仕事を⻑く続けたい」が 43.7％と最も多く、次いで「就職していない、する予定もない」
が 19.1％であった。 

性別に見ると、男性は女性に比べて「今の仕事を⻑く続けたい」、「就職しているが、起業したい、
起業予定である」の回答割合が高い。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

今の仕事を⻑く
続けたい
43.7%

転職したい、転職予定である 6.8%

就職しているが、辞めたい、辞める予定である 6.5%

就職しているが、起業したい、起業予定である 2.1%

起業して仕事をしている 1.8%

就職していないが、起業したい、
起業予定である 0.8%

就職していないが、仕事を探している、
仕事に就く予定である 8.3%

就職していない、
する予定もない

19.1%

その他
10.9%

(n=1,139)
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48.6

39.7

9.4

49.1

57.7

63.7

65.4

38.3

21.3

6.2

7.2

0.0
17.0

13.7

9.4

6.8

2.7

1.3

7.2

5.9

2.8
9.4

9.1

8.8

6.2

7.1

3.0

3.5

1.0

0.9

0.9
5.1

4.7

2.5

0.5

0.0

1.9
1.8

0.0
2.8

1.7

1.8

1.9
2.7

1.7

0.8

0.6

3.8

1.9

0.0

0.6

0.6

0.5

0.0

6.0

10.1

47.2

15.1

4.6

2.9
4.9

3.8

0.0

16.1

21.5

18.9

0.9

3.4

5.8

3.7

27.9

52.3

9.5

12.1

17.0

2.8

4.6

2.3

8.0

16.4

20.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性 (514)

⼥性 (622)

18〜19歳 (106)

20〜29歳 (106)

30〜39歳 (175)

40〜49歳 (171)

50〜59歳 (162)

60〜69歳 (183)

70歳以上 (235)

今の仕事を⻑く続けたい

転職したい、転職予定である

就職しているが、辞めたい、辞める予定である

就職しているが、起業したい、起業予定である

起業して仕事をしている

就職していないが、起業したい、起業予定である

就職していないが、仕事を探している、仕事に就く予定である

就職していない、する予定もない

その他

(n=) 

＜性別＞ 

＜年代別＞ 
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問１６ あなた自身や周りの人が松江市で起業しようとする場合に、松江に足りないものは何だ

と思いますか。選択肢の中から当てはまるものすべてを選び、その番号に○印をつけて

ください。 Ｒ４新規設問 

「起業に関するノウハウや情報の提供」が 32.9％と最も多く、次いで「融資・投資・補助金など
の資金調達環境」が 31.2％、「起業全般についての相談場所」が 28.5％となっており、起業に関し
て情報提供を受けられたり相談できたりする場が足りないと考える人が多いことが伺える。 

性別に見ると、女性は男性に比べて「起業全般についての相談場所」の回答割合が高く、女性は
特に相談する場が必要だと考える人が多いことが伺える。 

年代別に見ると、20 代以下は「人材・仲間」が最も多く、ともに起業を目指せる人材・仲間が少
ないと考える人が多いことが伺える。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

32.9

31.2

28.5

27.5

26.7

25.4

23.6

18.2

17.9

8.3

5.8

20.5

0.0 5.0 10.0 15.0 20.0 25.0 30.0 35.0

起業に関するノウハウや情報の提供

融資・投資・補助⾦などの資⾦調達環境

起業全般についての相談場所

人材・仲間

起業した後の経営・財務・法律等の助言

起業を応援するまちの雰囲気

起業仲間や先輩起業家とのネットワーク

申請手続きや書類作成のサポート

起業する場所の確保

家族の理解・協⼒

その他

特にない (n=1,129)

(%)
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32.7

32.0

25.1

29.2

27.1

23.1

23.5

16.9

19.0

7.3

8.0

17.6

33.3

30.7

31.5

26.1

26.5

27.3

23.9

19.3

17.0

9.3

4.1

22.7

0.0 5.0 10.0 15.0 20.0 25.0 30.0 35.0

起業に関するノウハウや情報の提供

融資・投資・補助⾦などの資⾦調達環境

起業全般についての相談場所

人材・仲間

起業した後の経営・財務・法律等の助言

起業を応援するまちの雰囲気

起業仲間や先輩起業家とのネットワーク

申請手続きや書類作成のサポート

起業する場所の確保

家族の理解・協⼒

その他

特にない

男性 (n=510) ⼥性 (n=616)

(%)

＜性別＞ 
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 18〜19 歳 
(n=106) 

20〜29 歳 
(n=106) 

30〜39 歳 
(n=173) 

起業仲間や先輩起業家とのネットワーク 20.8% 30.2% 33.5%

起業全般についての相談場所 18.9% 20.8% 37.0%

申請手続きや書類作成のサポート 16.0% 12.3% 22.5%

起業に関するノウハウや情報の提供 19.8% 27.4% 41.0%

起業した後の経営・財務・法律等の助言 21.7% 22.6% 30.6%

融資・投資・補助⾦などの資⾦調達環境 34.0% 30.2% 32.4%

人材・仲間 34.9% 32.1% 30.6%

起業する場所の確保 22.6% 17.9% 24.9%

家族の理解・協⼒ 5.7% 3.8% 6.4%

起業を応援するまちの雰囲気 11.3% 27.4% 31.8%

その他 2.8% 5.7% 5.2%

特にない 28.3% 20.8% 11.0%

 
  

＜年代別＞ 
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２－４．住みやすさ・愛着について 

問１７ あなたは、松江市の住みやすさをどのように評価していますか。あなたの印象に最も近

いものを選択肢の中からひとつだけ選び、その番号に○印を付けてください。 

81.5％が「住みやすい」または「どちらかと言えば住みやすい」と回答している。 
年代別では特に違いが見られず、どの年代も約 8 割が「住みやすい」、「どちらかと言えば住みや

すい」と回答している。 
過去に実施した調査と比較して、特に違いは見られない。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

住みやすい
28.6%

どちらかと言えば
住みやすい
52.9%

どちらかと言えば
住みにくい
10.6%

住みにくい 3.2% 分からない
4.7%

(n=1,163)

30.4

27.0

40.9

39.6

28.0

22.6

28.2

25.0

26.2

28.3

32.4

28.6

52.9

53.1

36.4

42.5

55.4

54.8

55.8

55.4

57.8

54.6

50.4

52.9

10.2

10.8

10.0

12.3

12.6

13.1

9.2

8.2

9.4

10.6

9.9

10.6

3.1

3.3

5.5

5.7

2.3

4.8

2.5

3.3

1.2

2.5

3.3

3.2

3.5

5.8

7.3

0.0

1.7

4.8

4.3

8.2

5.5

4.0

4.0

4.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性 (520)

⼥性 (640)

18〜19歳 (110)

20〜29歳 (106)

30〜39歳 (175)

40〜49歳 (168)

50〜59歳 (163)

60〜69歳 (184)

70歳以上 (256)

R2 (1,366)

R3 (1,431)

R4 (1,163)

住みやすい どちらかと言えば住みやすい どちらかと言えば住みにくい 住みにくい 分からない

(n=) 

＜性別＞ 

＜年代別＞ 

＜過去調査との比較＞ 
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問１８ あなたは、松江のまちに愛着を感じていますか。あなたの気持ちに最も近いものを選択

肢の中からひとつだけ選び、その番号に○印を付けてください。 

80.0％が「とても愛着を感じている」または「愛着を感じている」と回答している。 
居住経験別に見ると、I ターンの人は愛着を感じている割合が低い。 
過去に実施した調査と比較して、特に違いは見られない。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

とても愛着を感じている
19.6%

愛着を感じている
60.4%

どちらかと言えば愛着
を感じていない

9.2%

愛着を感じていない
4.0%

分からない
6.8%

(n=1,167)

19.6

19.6

30.9

29.2

18.9

11.1

16.6

19.6

19.0

61.2

59.8

46.4

50.0

54.9

67.3

62.0

62.0

67.8

10.2

8.4

5.5

11.3

11.4

12.3

10.4

8.7

5.8

3.8

4.2

6.4

7.5

6.3

4.7

3.7

2.7

0.8

5.2

8.1

10.9

1.9

8.6

4.7

7.4

7.1

6.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性 (521)

⼥性 (644)

18〜19歳 (110)

20〜29歳 (106)

30〜39歳 (175)

40〜49歳 (171)

50〜59歳 (163)

60〜69歳 (184)

70歳以上 (258)

とても愛着を感じている 愛着を感じている

どちらかと言えば愛着を感じていない 愛着を感じていない

分からない

(n=) 

＜性別＞ 

＜年代別＞ 
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25.3

22.1

11.9

23.2

19.6

12.9

15.4

18.6

19.1

19.5

19.6

58.3

66.3

59.6

51.8

60.4

41.3

50.3

51.8

59.9

62.0

60.4

7.5

3.7

14.3

10.7

9.2

15.8

10.0

10.0

9.2

8.6

9.2

2.8

2.6
5.8

7.1

4.0

9.8

8.3

4.1

3.7

3.6

4.0

6.1

5.2

8.5

7.1

6.8

20.2

16.0

15.6

8.1

6.3

6.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

生まれてからずっと松江市に居住 (427)

Uターン (267)

Iターン (413)

その他 (56)

市⺠ (1,167)

学生 (317)

高校生 (1,478)

中学生 (1,553)

R2 (1,366)

R3 (1,436)

R4 (1,167)

とても愛着を感じている 愛着を感じている どちらかと言えば愛着を感じていない

愛着を感じていない 分からない

(n=) 

＜居住経験別＞ 

＜学生・高校生・中学生との比較＞ 

＜過去調査との比較＞ 
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問１９ あなたは、市民活動（自治会や消防団、清掃、草刈りなど）や地域活動（お祭り、伝統

文化、地域の運動会など）に参加していますか。当てはまるものを選択肢の中からひと

つだけ選び、その番号に○印を付けてください。 

56.3％が「積極的に参加している」または「参加している」と回答している。 
性別に見ると、男性は女性に比べて「積極的に参加している」の回答割合が高い。 
年代別に見ると、20 代、30 代は他の年代に比べて「積極的に参加している」、「参加している」

の回答割合が低く、「関心がない」の割合が高い。 
まちへの愛着別に見ると、愛着を感じている度合いが高いほど「積極的に参加している」、「参加

している」の回答割合が高く、愛着を感じている度合いが低いほど「関心がない」の回答割合が高
い。 

過去に実施した調査と比較すると、今年度は過去 2 年の調査と比べて「積極的に参加している」、
「参加している」の回答割合が高くなっている。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

積極的に参加している
7.6%

参加している
48.7%

参加していない
37.2%

関心がない
6.5%

(n=1,169)
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11.3

4.7

9.2

4.7

5.1

5.3

6.2

11.4

9.6

17.5

6.1

4.7

0.0

4.7

5.0

7.6

47.7

49.4

37.6

27.4

38.3

50.3

53.7

60.5

56.2

46.7

52.1

46.7

31.9

39.4

32.3

48.7

33.5

40.2

38.5

50.9

45.1

38.0

37.0

26.5

33.1

31.9

37.4

39.3

31.9

46.5

53.9

37.2

7.5

5.7

14.7

17.0

11.4

6.4

3.1

1.6

1.2

3.9

4.4

9.3

36.2

9.3

8.8

6.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性 (522)

⼥性 (644)

18〜19歳 (109)

20〜29歳 (106)

30〜39歳 (175)

40〜49歳 (171)

50〜59歳 (162)

60〜69歳 (185)

70歳以上 (260)

とても愛着を感じている (229)

愛着を感じている (703)

どちらかと言えば愛着を感じていない (107)

愛着を感じていない (47)

R2  (1,369)

R3  (1,436)

R4  (1,169)

積極的に参加している 参加している 参加していない 関心がない

(n=) 

＜性別＞ 

＜年代別＞ 

＜まちへの愛着別＞ 

＜過去調査との比較＞ 
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問２０ あなたが、この１年間に取り組んだ運動やスポーツ（ウォーキングや体操等を含む）の

日数はどのくらいですか。最も近いものを選択肢の中からひとつだけ選び、その番号に

○印を付けてください。 

「全く取り組んでいない」が 29.3％と最も多く、次いで「週 1〜2 回」が 22.4％であった。 
性別に見ると、男性は女性に比べて取り組む頻度が高い。 
年代別に見ると、20 歳未満は約 8 割が月 1 回以上取り組んでいる。50 代以上は「全く取り組ん

でいない」の回答が 3 割を超えている。 
性別・年代別に見ると、男性は 40 代、50 代の 3 割以上が「全く取り組んでいない」と回答し、

女性は 50 代、70 歳以上の 4 割以上が「全く取り組んでいない」と回答している。 
過去に実施した調査と比較して、特に違いは見られない。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

週3回以上
19.3%

週1〜2回
22.4%

月に1〜3回
13.2%

3ヶ月に1〜3回
6.8%

年に1〜3回
9.0%

全く取り組んで
いない

29.3%

(n=1,170)
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17.0
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13.5

15.7

9.2

2.3

21.3

16.9

9.0

14.3

23.1

10.7

9.1

13.6

16.3

19.6

13.0

8.5

8.0

13.8

14.1

13.2

5.7

7.8

2.7

12.3

10.3

10.6

7.4

3.8

3.5

0.0
8.5

8.5

12.8

5.7

3.3

2.5

4.5

15.3

11.5

8.7

8.7

4.3

4.3

7.8

6.4

6.8

9.4

8.7

4.5

12.3

10.9

13.5

5.5

9.2

7.3

6.8

17.0

12.7

7.7

7.1

7.7

9.0

3.0

8.5

9.6

18.5

4.3

10.6

5.8

8.9

8.3

9.0

24.3

33.5

15.5

22.6

27.4

26.5

38.0

30.3

35.0

6.8

14.9

21.1

30.8

32.9

24.2

27.0

21.2

28.8

31.7

22.8

42.4

36.2

42.0

31.6

29.5

29.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性 (523)

⼥性 (645)

18〜19歳 (110)

20〜29歳 (106)

30〜39歳 (175)

40〜49歳 (170)

50〜59歳 (163)

60〜69歳 (185)

70歳以上 (260)

男性 18〜19歳 (44)

20〜29歳 (47)

30〜39歳 (71)

40〜49歳 (78)

50〜59歳 (70)

60〜69歳 (91)

70歳以上 (122)

⼥性 18〜19歳 (66)

20〜29歳 (59)

30〜39歳 (104)

40〜49歳 (92)

50〜59歳 (92)

60〜69歳 (94)

70歳以上 (138)

R2 (1,358)

R3 (1,435)

R4 (1,170)

週3回以上 週1〜2回 月に1〜3回 3ヶ月に1〜3回 年に1〜3回 全く取り組んでいない

(n=) 

＜性別＞ 

＜年代別＞ 

＜過去調査との比較＞ 

＜性別・年代別＞ 
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問２１ 松江市では「誰もが松江の伝統文化芸術を誇りに思い、心豊かになれるまち」をめざし

て取り組みを進めていますが、あなたは松江市がそのようなまちだと思いますか。あな

たの気持ちに最も近いものを選択肢の中からひとつだけ選び、その番号に○印を付けて

ください。 

58.9％が「そう思う」または「どちらかと言えばそう思う」と回答している。 
まちへの愛着別に見ると、愛着を感じている度合いが高いほど「そう思う」、「どちらかと言えば

そう思う」の回答割合が高い。 
過去に実施した調査と比較して、特に違いは見られない。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

15.9
13.2

18.2
12.3

7.4
8.8

16.6
16.8
18.9

34.1
11.5

3.7
2.1

14.0
14.4

46.4
42.7

45.5
42.5

40.6
42.9

44.2
43.2

49.4

46.7
50.9

29.0
10.6

44.9
44.5

15.5
17.7

10.9
21.7

18.9
24.7

14.7
14.6

13.1

8.3
17.5

29.9
19.1

13.2
16.7

7.7
7.3

9.1
7.5

12.6
6.5
8.6

7.6
3.1

3.1
4.7

15.9
48.9

7.4
7.4

14.6
19.1

16.4
16.0

20.6
17.1
16.0
17.8
15.4

7.9
15.4

21.5
19.1

20.5
17.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性 (522)
⼥性 (644)

18〜19歳 (110)
20〜29歳 (106)
30〜39歳 (175)
40〜49歳 (170)
50〜59歳 (163)
60〜69歳 (185)
70歳以上 (259)

とても愛着を感じている (229)
愛着を感じている (703)

どちらかと言えば愛着を感じていない (107)
愛着を感じていない (47)

R3  (1,438)
R4  (1,169)

そう思う どちらかと言えばそう思う どちらかと言えばそう思わない そう思わない 分からない

そう思う
14.4%

どちらかと言えば
そう思う
44.5%

どちらかと言えば
そう思わない

16.7%

そう思わない
7.4%

分からない
17.0%

(n=1,169)

(n=) 

＜性別＞ 

＜年代別＞ 

＜まちへの愛着別＞ 

＜過去調査との比較＞ 
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問２２ あなたは、ＳＮＳ（Facebook、Instagram、Twitter など）を活用して、松江市のことを発

信していますか。当てはまるものを選択肢の中からひとつだけ選び、その番号に○印を

付けてください。 Ｒ４新規設問 

「発信したことはない」が 80.3％と最も多く、次いで「現在もたまに発信している」が 10.8％で
あった。 

年代別に見ると、20 代以上の年代について、若い世代ほど発信しているまたは発信したことがあ
る割合が高い。 

まちへの愛着別に見ると、愛着を感じている度合いが高いほど発信しているまたは発信したこと
がある割合が高い。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

現在も積極的に発信している 2.5% 現在もたまに発信
している 10.8%

以前発信したこと
はあるが、現在は
発信していない

6.4%

発信したことはない
80.3%

(n=1,167)

1.2
3.6

5.5
3.8
4.0
2.4
1.2

1.6

1.2

7.0

1.6

0.9
0.0

10.7
10.7

17.3
23.6

15.4
11.2
11.7

3.8
3.9

16.2
11.0

5.7
6.4

6.7
6.2

8.2
11.3

10.3
7.6

4.9
3.8
3.1

7.0
6.4

6.6
2.1

81.4
79.5

69.1
61.3

70.3
78.8

82.2
90.8
91.9

69.7
81.1

86.8
91.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性 (521)
⼥性 (643)

18〜19歳 (110)
20〜29歳 (106)
30〜39歳 (175)
40〜49歳 (170)
50〜59歳 (163)
60〜69歳 (184)
70歳以上 (258)

とても愛着を感じている (228)
愛着を感じている (702)

どちらかと言えば愛着を感じていない (106)
愛着を感じていない (47)

現在も積極的に発信している 現在もたまに発信している

以前発信したことはあるが、現在は発信していない 発信したことはない

(n=) 

＜性別＞ 

＜年代別＞ 

＜まちへの愛着別＞ 
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69.6

37.0

7.6

31.9

14.8

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

SDGsという言葉を聞いたことがある、または、SDGs
のロゴやアイコンを⾒たことがある

17の目標があることを知っている

169のターゲットがあることを知っている

2030年までに達成すべき国際的な目標であることを
知っている

全く知らない（聞いたことがない）
(n=1,159)

(%)

２－５．ＳＤＧｓについて 

問２３ あなたは、ＳＤＧｓについてどの程度知っていますか。選択肢の中から当てはまるもの

すべてを選び、その番号に○印をつけてください。 Ｒ４新規設問 

「SDGs という言葉を聞いたことがある、または、SDGs のロゴやアイコンを見たことがある」
は 69.6％であった。 

年代別に見ると、70 代以上は「全く知らない（聞いたことがない）」が 42.9％と他の年代に比べ
て認知度が低い。一方で、20 歳未満は他の年代に比べて SDGs について何かしらを知っている割
合が高い。 
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69.1

62.7

44.5

13.6

6.4

74.3

44.8

34.3

10.5

7.6

80.6

45.1

32.6

8.6

5.7

82.4

44.7

34.1

11.2

4.1

75.3

43.2

30.9

6.2

7.4

72.3

32.6

35.9

6.0

10.3

46.0

11.1

21.4

2.8

42.9

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

SDGsという言葉を聞いたことがある、または、SDGs
のロゴやアイコンを⾒たことがある

17の目標があることを知っている

2030年までに達成すべき国際的な目標であること
を知っている

169のターゲットがあることを知っている

全く知らない（聞いたことがない）

18〜19歳 (n=110) 20〜29歳 (n=105) 30〜39歳 (n=175) 40〜49歳 (n=170)

50〜59歳 (n=162) 60〜69歳 (n=184) 70歳以上 (n=252)

(%)

＜年代別＞ 
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問２４ あなたはＳＤＧｓを意識して、日ごろ何らかの活動に取り組んでいますか。選択肢の中

から最も当てはまるものをひとつだけ選び、その番号に○印をつけてください。 

Ｒ４新規設問 

「今後、取り組みたいと思っている」が 37.0％と最も多く、次いで「取り組むつもりはない」が
28.5％であった。 

年代別に見ると、20 代、50 代、60 代は 4 割以上が「今後、取り組みたいと思っている」と回答
したのに対し、70 歳以上は 5 割以上が「取り組むつもりはない」と回答している。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

個人として取り組んでいる
18.3%

所属先（企業、団体、
学校等）で取り組んで

いる 16.2%今後、取り組みたい
と思っている
37.0%

取り組むつもり
はない

28.5%

(n=1,119)

(n=) 

＜年代別＞ 

18.2

13.3

23.3

19.9

22.6

18.7

12.5

27.3

20.0

22.1

23.4

16.8

12.1

1.8

37.3

40.0

33.1

39.2

42.6

44.0

27.2

17.3

26.7

21.5

17.5

18.1

25.3

58.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

18〜19歳 (110)

20〜29歳 (105)

30〜39歳 (172)

40〜49歳 (171)

50〜59歳 (155)

60〜69歳 (182)

70歳以上 (224)

個人として取り組んでいる 所属先（企業、団体、学校等）で取り組んでいる

今後、取り組みたいと思っている 取り組むつもりはない
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問２５ 【問２４で「個人として取り組んでいる」、「所属先（企業、団体、学校等）で取り組ん

でいる」、「今後、取り組みたいと思っている」を選んだ方のみ】 

ＳＤＧｓの１７の目標のうち、あなたが最も力を入れて取り組んでいる分野は何です

か。当てはまるものを選択肢の中からひとつだけ選び、その番号に○印をつけてくださ

い。 Ｒ４新規設問 

「すべての人に健康と福祉を」が 16.2％と最も多く、次いで「住み続けられるまちづくりを」が
11.7％であった。 

年代別に見ると、20 歳未満では「ジェンダー平等を実現しよう」、20 代では「つくる責任 つか
う責任」、60 代、70 代以上では「住み続けられるまちづくりを」が最も多い。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

16.2

11.7

11.1

7.8

7.8

7.4

6.5

5.9

5.8

4.9

4.3

3.5

3.4

1.6

0.8

0.8

0.5

0.0 5.0 10.0 15.0 20.0

すべての人に健康と福祉を

住み続けられるまちづくりを

つくる責任 つかう責任

貧困をなくそう

エネルギーをみんなに そしてクリーンに

気候変動に具体的な対策を

海の豊かさを守ろう

ジェンダー平等を実現しよう

平和と公正をすべての人に

働きがいも経済成⻑も

質の高い教育をみんなに

飢餓をゼロに

人や国の不平等をなくそう

産業と技術革新の基盤をつくろう

陸の豊かさも守ろう

パートナーシップで目標を達成しよう

安全な水とトイレを世界中に (n=742)

(%)
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10.2

9.1

4.5
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4.5

6.8

8.0

15.9

9.5

9.5

13.5

9.5

6.8

1.4

4.1
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17.2

6.3
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7.8

5.5

8.6

7.0

17.8

7.0

13.2

8.5

11.6

7.0

5.4

2.3

21.8

10.9

11.8

6.7

7.6

8.4

6.7

5.0

15.0

16.7

11.7

5.8

9.2

10.0

5.8

0.8

17.9

26.2

8.3

4.8

4.8

11.9

6.0

2.4

0.0 5.0 10.0 15.0 20.0 25.0 30.0

すべての人に健康と福祉を

住み続けられるまちづくりを

つくる責任 つかう責任

貧困をなくそう

エネルギーをみんなに そしてクリーンに

気候変動に具体的な対策を

海の豊かさを守ろう

ジェンダー平等を実現しよう

(%)

＜年代別＞ 

18〜19歳 (n=88)
20〜29歳 (n=74)
30〜39歳 (n=128)
40〜49歳 (n=129)
50〜59歳 (n=119)
60〜69歳 (n=120)
70歳以上 (n=84)
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0.0 5.0 10.0 15.0 20.0 25.0 30.0(%)

9.1

0.0

8.0

6.8

4.5

1.1

0.0

0.0

1.1

4.1

8.1

5.4

4.1

4.1

2.7

1.4

4.1

0.0

2.3

8.6

4.7

6.3

0.8

1.6

0.0

1.6

0.0

4.7

7.0

6.2

2.3

3.1

3.1

0.8

0.0

0.0

5.9

5.9

2.5

1.7

1.7

1.7

0.8

0.8

0.0

9.2

0.8

3.3

0.8

6.7

0.8

2.5

0.0

0.8

6.0

2.4

0.0

3.6

3.6

0.0

0.0

0.0

2.4

平和と公正をすべての人に

働きがいも経済成⻑も

質の高い教育をみんなに

飢餓をゼロに

人や国の不平等をなくそう

産業と技術革新の基盤をつくろう

陸の豊かさも守ろう

パートナーシップで目標を達成しよう

安全な水とトイレを世界中に

18〜19歳 (n=88)
20〜29歳 (n=74)
30〜39歳 (n=128)
40〜49歳 (n=129)
50〜59歳 (n=119)
60〜69歳 (n=120)
70歳以上 (n=84)
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問２６ 【問２４で「取り組むつもりはない」を選んだ方のみ】 

その理由は何ですか。選択肢の中から当てはまるものすべてを選び、その番号に○印を

つけてください。 Ｒ４新規設問 

「何をしていいか分からないから」が 57.4％と最も多く、次いで「SDGs に関心がないから」が
32.3％であった。 

年代別に見ると、30 代、40 代は 4 割以上が「SDGs に関心がないから」と回答している。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

57.4

32.3

23.4

20.5

12.5

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0

何をしていいか分からないから

SDGsに関心がないから

取り組むためのノウハウがないから

取り組むための経済的余裕がないから

一緒に取り組む仲間がいないから (n=303)

(%)
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64.7

23.5

11.8

17.6

11.8

64.3

32.1

14.3

10.7

14.3

41.7

44.4

27.8

33.3

8.3

50.0

46.7

23.3

30.0

20.0

63.0

33.3

29.6

29.6

14.8

66.7

24.4

20.0

26.7

13.3

56.7

29.2

25.8

12.5

10.8

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0

何をしていいか分からないから

SDGsに関心がないから

取り組むためのノウハウがないから

取り組むための経済的余裕がないから

一緒に取り組む仲間がいないから

18〜19歳 (n=17) 20〜29歳 (n=28) 30〜39歳 (n=36) 40〜49歳 (n=30)

50〜59歳 (n=27) 60〜69歳 (n=45) 70歳以上 (n=120)

(%)

＜年代別＞ 
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２－６．施策に対する満足度 

問２７ あなたは、松江市の子育て支援策について満足していますか。あなたの気持ちに最も近

いものを選択肢の中からひとつだけ選び、その番号に○印を付けてください。 

47.9％が「特に不満はなく、満足している」または「多少の不満はあるが、概ね満足している」
と回答している。 

年代別に見ると、30 代、40 代は他の年代に比べて「満足」「概ね満足」の回答割合が高く、5 割
を超えている。一方、その他の年代は「わからない」が 4 割を超えている。 

子どもの人数別に見ると、子どもがいる人は約 6 割が「特に不満はなく、満足している」、「多少
の不満はあるが、概ね満足している」と回答している。 

過去に実施した調査と比較すると、今年度は過去 2 年と比べて「特に不満はなく、満足している」
の回答割合が高い。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

特に不満はなく、
満足している

21.0%

多少の不満はあるが、
概ね満足している

26.9%
不満があり、あまり
満足していない

7.2%

かなり不満があり、
全く満足していない

1.9%

わからない
43.0%

(n=1,145)

「４０歳代以下（１８歳から４９歳）」かつ「子どもの人数１人以上」かつ 
「特に不満はなく、満足している」もしくは「多少の不満はあるが、概ね満足している」と回答・・・190 人 
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20.3

28.4

16.0

21.3

23.5

25.3

18.7

16.6

15.6

28.2

23.8

20.9

10.9

9.5

21.0

29.4

25.0

16.5

18.9

29.9

40.0

19.8

27.5

28.2

12.4

30.1

34.9

37.8

28.3

39.1

26.9

6.1

8.1

7.3

8.5

12.6

5.9

6.2

8.2

3.7

5.8

5.1

9.5

7.6

14.3

9.7

7.2

2.0

1.7

1.8

0.9

4.0

3.5

1.9

1.1

0.0

0.8

2.6

2.4

2.2

3.3

2.5

1.9

40.6

44.9

45.9

55.7

32.2

27.1

46.9

44.5

51.5

65.3

34.0

29.5

31.6

43.1

39.2

43.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性 (510)

⼥性 (632)

18〜19歳 (109)

20〜29歳 (106)

30〜39歳 (174)

40〜49歳 (170)

50〜59歳 (162)

60〜69歳 (182)

70歳以上 (241)

０人 (378)

１人 (156)

２人 (370)

３人以上 (225)

R2 (1,264)

R3 (1,420)

R4 (1,145)

特に不満はなく、満足している 多少の不満はあるが、概ね満足している

不満があり、あまり満足していない かなり不満があり、全く満足していない

わからない

(n=) 

＜性別＞ 

＜年代別＞ 

＜子どもの人数別＞ 

＜過去調査との比較＞ 
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問２８ あなたは、松江市の高齢者支援策について満足していますか。あなたの気持ちに最も近

いものを選択肢の中からひとつだけ選び、その番号に○印を付けてください。 

Ｒ４新規設問 

38.7％が「特に不満はなく、満足している」または「多少の不満はあるが、概ね満足している」
と回答している。 

年代別に見ると、20 歳未満から 40 代は半数以上が「わからない」と回答している。また、高齢
者支援の対象となる 60 代と 70 代以上について、60 代は「特に不満はなく、満足している」、「多
少の不満はあるが、概ね満足している」の回答割合が 4 割を超えており、70 歳以上では 6 割とな
っている。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

12.1

15.0

20.9

15.1

10.3

7.7

14.1

6.5

21.3

26.6

23.8

15.5

10.4

10.3

20.1

25.8

38.0

38.7

9.8

9.4

4.5

5.7

8.6

8.3

7.4

17.4

10.7

4.4

2.5

2.7

2.8

2.9

3.0

4.3

4.9

2.8

47.0

49.3

56.4

66.0

68.0

60.9

48.5

33.2

26.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性 (519)

⼥性 (639)

18〜19歳 (110)

20〜29歳 (106)

30〜39歳 (175)

40〜49歳 (169)

50〜59歳 (163)

60〜69歳 (184)

70歳以上 (253)

特に不満はなく、満足している 多少の不満はあるが、概ね満足している

不満があり、あまり満足していない かなり不満があり、全く満足していない

わからない

特に不満はなく、満足
している 13.7%

多少の不満はあるが、
概ね満足している

25.0%

不満があり、あまり満足
していない 9.6%

かなり不満があり、全く
満足していない 3.4%

わからない
48.3%

(n=1,161)

(n=) 
＜性別＞ 

＜年代別＞ 
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問２９ あなたは、松江市の障がい者支援策について満足していますか。あなたの気持ちに最も

近いものを選択肢の中からひとつだけ選び、その番号に○印を付けてください。 

Ｒ４新規設問 

29.9％が「特に不満はなく、満足している」または「多少の不満はあるが、概ね満足している」
と回答している。「わからない」が最も多く、60.4％であった。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

特に不満はなく、
満足している

11.7%

多少の不満はあるが、
概ね満足している

18.2%

不満があり、あまり満足
していない 7.2%

かなり不満があり、全く
満足していない 2.4%

わからない
60.4%

(n=1,160)
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問３０ あなたは、松江市役所の相談窓口は問い合わせや相談がしやすいと思いますか。あなた

の気持ちに最も近いものを選択肢の中からひとつだけ選び、その番号に○印を付けてく

ださい。 

37.7％が「特に不満はなく、満足している」または「多少の不満はあるが、概ね満足している」
と回答している。「松江市役所の相談窓口を利用したことがない」が最も多く、54.4％であった。 

年代別に見ると、20 歳未満は他の年代に比べて「松江市役所の相談窓口を利用したことがない」
の回答割合が高い。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

特に不満はなく、満足
している 19.2%

多少の不満はあるが、
概ね満足している

18.5%

不満があり、あまり満足
していない 5.6%

かなり不満があり、全く満足していない 2.2%

松江市役所の相談
窓⼝を利⽤したことが

ない 54.4%

(n=1,161)

15.5

22.6

18.9

17.2

17.4

18.0

23.0

10.9

14.2

18.9

20.7

21.1

18.0

20.7

0.0
2.8

6.9

6.5

6.8

8.2

5.1

2.7

2.8

2.3

1.8

3.1

2.2

1.2

70.9

57.5

53.1

53.8

51.6

53.6

50.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

18〜19歳 (110)

20〜29歳 (106)

30〜39歳 (175)

40〜49歳 (169)

50〜59歳 (161)

60〜69歳 (183)

70歳以上 (256)

特に不満はなく、満足している 多少の不満はあるが、概ね満足している

不満があり、あまり満足していない かなり不満があり、全く満足していない

松江市役所の相談窓⼝を利⽤したことがない

(n=) 
＜年代別＞ 
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問３１ あなたは、松江市の「伺います係」の取り組みについてどのように感じていますか。当

てはまるものを選択肢の中からひとつだけ選び、その番号に○印を付けてください。 

14.1％が「特に不満はなく、満足している」または「多少の不満はあるが、概ね満足している」
と回答している。「松江市の「伺います係」を利用したことがない」が最も多く 83.5％であった。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

特に不満はなく、満足
している 8.3%

多少の不満はあるが、概ね
満足している 5.8%

不満があり、あまり満足
していない 1.5%

かなり不満があり、全く
満足していない 0.9%

松江市の「伺います係」
を利⽤したことがない

83.5%

(n=1,162)
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問３２ あなたは、松江市の防災環境（災害時の安全性）について満足していますか。あなたの

気持ちに最も近いものを選択肢の中からひとつだけ選び、その番号に○印を付けてくだ

さい。 

※参考（防災環境の例） 

 ・避難場所までの距離  ・避難のための道路 

 ・住宅などの建物の密集具合 ・浸水、がけ崩れなどの危険性 

40.7％が「特に不満はなく、満足している」または「多少の不満はあるが、概ね満足している」
と回答している。 

年代別に見ると、20 歳未満は「わからない」の回答割合が５割を超えている。また、60 代は「あ
まり満足していない」、「満足していない」の回答割合が高い。 

過去に実施した調査と比較すると、今年度は過去 2 年に比べて「わからない」の回答割合が高く
なっている。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

特に不満はなく、
満足している

16.7%

多少の不満はあるが、
概ね満足している

24.0%

不満があり、あまり満足
していない 14.1%

かなり不満があり、全く
満足していない 4.6%

わからない
40.5%

(n=1,162)
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15.1

26.4

19.8

19.4

14.1

16.7

9.8

16.1

10.8

5.8

16.7

26.6

22.0

12.7

25.5

21.1

22.9

24.7

27.7

27.8

30.6

33.6

24.0

14.3

14.0

7.3

13.2

9.7

14.1

11.7

22.3

16.1

24.5

30.0

14.1

5.2

4.2

0.9

2.8

5.7

5.3

6.2

5.4

4.3

9.2

7.4

4.6

35.3

44.6

52.7

38.7

44.0

43.5

40.7

34.8

35.7

24.9

23.2

40.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性 (519)

⼥性 (641)

18〜19歳 (110)

20〜29歳 (106)

30〜39歳 (175)

40〜49歳 (170)

50〜59歳 (162)

60〜69歳 (184)

70歳以上 (255)

R2 (1,266)

R3 (1,433)

R4 (1,162)

特に不満はなく、満足している 多少の不満はあるが、概ね満足している

不満があり、あまり満足していない かなり不満があり、全く満足していない

わからない

(n=) 
＜性別＞ 

＜過去調査との比較＞ 

＜年代別＞ 



市⺠−48 
 

問３３ あなたは、松江市の中心市街地の水辺の利用しやすさについて満足していますか。あな

たの気持ちに最も近いものを選択肢の中からひとつだけ選び、その番号に○印を付けて

ください。 

36.7％が「特に不満はなく、満足している」または「多少の不満はあるが、概ね満足している」
と回答している。「わからない」が最も多く、55.1％であった。 

性別に見ると、女性は男性に比べて「わからない」の回答割合が高い。 
年代別に見ると、20 歳未満、20 代は、「満足している」「概ね満足している」の回答割合が 4 割

を超えている。 
過去に実施した調査と比較すると、今年度は昨年度に比べて「特に不満はなく、満足している」、

「多少の不満はあるが、概ね満足している」の回答割合が高くなっている。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

特に不満はなく、満足
している 21.0%

多少の不満はあるが、
概ね満足している

15.7%

不満があり、あまり
満足していない

5.5%

かなり不満があり、
全く満足していない

2.7%

わからない 55.1%

(n=1,163)
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20.4

31.8

32.1

22.9

24.0

19.1

11.4

16.5

6.4

21.0

20.5

12.0

9.1

13.2

14.3

14.6

17.3

19.0

18.1

21.9

15.7

5.6

5.1

0.9
4.7

5.7

6.4

4.9

9.8

3.9

12.8

5.5

4.2

1.4

4.5

1.9

2.3

2.3

4.3

1.6

2.4

4.8

2.7

47.9

61.1

53.6

48.1

54.9

52.6

54.3

58.2

59.1

54.2

55.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性 (518)

⼥性 (642)

18〜19歳 (110)

20〜29歳 (106)

30〜39歳 (175)

40〜49歳 (171)

50〜59歳 (162)

60〜69歳 (184)

70歳以上 (254)

R3  (1,431)

R4  (1,163)

特に不満はなく、満足している 多少の不満はあるが、概ね満足している

不満があり、あまり満足していない かなり不満があり、全く満足していない

わからない

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

(n=) 
＜性別＞ 

＜過去調査との比較＞ 

＜年代別＞ 
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問３４ あなたは、松江市役所から発信された情報（ホームページ、市報松江、ＳＮＳなど）を

分かりやすいと感じますか。あなたの気持ちに最も近いものを選択肢の中からひとつだ

け選び、その番号に○印を付けてください。 Ｒ４新規設問 

52.5％が「特に不満はなく、満足している」または「多少の不満はあるが、概ね満足している」
と回答している。「わからない」が最も多く、36.9％であった。 

年代別に見ると、20 歳未満では「わからない」の回答割合が高く、5 割を超えている。また、70
代以上は他の年代に比べて「特に不満はなく、満足している」、「多少の不満はあるが、概ね満足し
ている」の回答割合が高い。 

まちへの愛着別に見ると、愛着を感じている度合いが高いほど「特に不満はなく、満足している」、
「多少の不満はあるが、概ね満足している」の回答割合が高い。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

特に不満はなく、
満足している

25.5%

多少の不満はあるが、
概ね満足している

27.0%
不満があり、あまり
満足していない

7.8%

かなり不満があり、全く
満足していない

2.8%

わからない
36.9%

(n=1,161)
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20.0

25.7
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41.2

24.5

15.1

12.8

27.6

26.7

10.9

20.8

29.1

25.1

26.5

34.6

31.3

25.9

30.6

19.8

6.4

9.3

6.6

8.2

4.7

9.7

9.9

6.2

9.7

5.6

3.9

7.9

17.0

10.6

3.3

2.5

1.8

4.7

5.7

1.8

2.5

3.2

1.2

2.6

1.7

8.5

8.5

36.1

37.3

53.6

37.7

35.4

37.4

39.5

31.9

31.7

26.3

35.3

39.6

61.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性 (518)

⼥性 (641)

18〜19歳 (110)

20〜29歳 (106)

30〜39歳 (175)

40〜49歳 (171)

50〜59歳 (162)

60〜69歳 (185)

70歳以上 (252)

とても愛着を感じている (228)

愛着を感じている (699)

どちらかと言えば愛着を感じていない (106)

愛着を感じていない (47)

特に不満はなく、満足している 多少の不満はあるが、概ね満足している

不満があり、あまり満足していない かなり不満があり、全く満足していない

わからない

(n=) 
＜性別＞ 

＜年代別＞ 

＜まちへの愛着別＞ 
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２－７．アンケート調査について 

問３５ 【紙の調査票で回答した人のみ】 

今回このアンケート調査を紙の調査票で回答された理由として、当てはまるものを選択

肢の中からひとつだけ選び、その番号に○印を付けてください。 

「オンラインアンケートを利用できる機器は持っているが、抵抗感があった」が最も多く、57.5％
であった。 

年代別に見ると、60 代以下はオンラインアンケートに対する抵抗感から紙の調査票での回答を
している人が最も多いが、70 代以上は 69.5％がオンラインアンケートを利用できる機器を持って
いないことから紙の調査票で回答をしている。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

オンラインアンケート
を利⽤できる機器
を持っていなかった

33.6%

オンラインアンケートを利⽤できる
機器は持っているが、抵抗感が

あった 57.5%

オンラインアンケートを利⽤しよう
としたが、回答できなかった

8.8%

(n=737)
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13.3

6.9

5.6

10.2

32.6

69.5

40.0

80.0

83.3

88.9

81.5

61.1

22.4

25.5

6.7

9.7

5.6

8.3

6.3

8.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

18〜19歳 (55)

20〜29歳 (45)

30〜39歳 (72)

40〜49歳 (90)

50〜59歳 (108)

60〜69歳 (144)

70歳以上 (223)

オンラインアンケートを利⽤できる機器を持っていなかった

オンラインアンケートを利⽤できる機器は持っているが、抵抗感があった

オンラインアンケートを利⽤しようとしたが、回答できなかった

(n=) 

＜年代別＞ 
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問３５ 【インターネットで回答した人のみ】 

このアンケート調査は何を使って回答していますか。当てはまるものを選択肢の中から

ひとつだけ選んでください。 

インターネットで回答した人のうち、91.6％がスマートフォンで回答をしている。 
年代別に見ると、30 代以下はスマートフォンでの回答が 9 割以上であった。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

パソコン
4.3%

スマートフォン
91.6%

タブレット
4.1%

(n=368)

0.0

3.5

3.1

5.3

4.8

15.6

0.0

96.3

94.7

95.9

88.2

85.7

81.3

88.9

3.7

1.8

1.0

6.6

9.5

3.1

11.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

18〜19歳 (54)

20〜29歳 (57)

30〜39歳 (98)

40〜49歳 (76)

50〜59歳 (42)

60〜69歳 (32)

70歳以上 (9)

パソコン スマートフォン タブレット

(n=) 

＜年代別＞ 
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問３６ 【紙の調査票で回答した人のみ】 

今後松江市がおこなうアンケート調査の回答方法について、あなたの気持ちに最も近い

ものを選択肢の中からひとつだけ選び、その番号に○印を付けてください。 

「紙の調査票で回答するほうが良い」が最も多く、64.7％であった。 
年代別に見ると、年代が上がるにつれて紙の調査票での回答を望む割合が高く、70 代以上では約

8 割が紙の調査票での回答を望んでいる。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

パソコン・スマートフォン・タブレット
を使って回答するほうが良い

13.1%

紙の調査票で回答
するほうが良い

61.3%

分からない
25.6%

(n=785)
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4.1

26.8
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41.6

48.9

60.0
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78.4

35.7

26.5

36.4

33.0

24.3

25.5

17.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

18〜19歳 (56)

20〜29歳 (49)

30〜39歳 (77)

40〜49歳 (94)

50〜59歳 (115)

60〜69歳 (149)

70歳以上 (245)

パソコン・スマートフォン・タブレットを使って回答するほうが良い

紙の調査票で回答するほうが良い

分からない

(n=) 

＜年代別＞ 
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37.3

37.7

33.1

24.7

20.8

13.0

8.6

16.7

34.6

51.8

49.1

52.6

48.8

56.0

40.0

31.1

42.5

51.5

9.1

10.4

11.4

24.1

19.5

33.5

38.5

29.2

11.4

1.8

2.8

2.9

2.4

3.8

13.5

21.8

11.6

2.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

18〜19歳 (110)

20〜29歳 (106)

30〜39歳 (175)

40〜49歳 (170)

50〜59歳 (159)

60〜69歳 (185)

70歳以上 (257)

紙の調査票での回答 (795)

インターネットでの回答 (367)

5分以内 10分以内 15分以内 15分以上

問３７ 今回のアンケート調査について、回答にかかった時間に最も近いものを選択肢の中から

ひとつだけ選び、その番号に○印を付けてください。 

「10 分以内」が 45.4％と最も多く、次いで「5 分以内」が 22.4％であった。 
年代別に見ると、年代が下がるにつれて回答時間が短くなっている。 
回答媒体別に見ると、インターネットでの回答をした人は回答時間が短い。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

5分以内
22.4%

10分以内
45.4%

15分以内
23.6%

15分以上
8.7%

(n=1,162)

(n=)

＜年代別＞ 

＜回答媒体別＞ 
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問３８ アンケート調査の回答にかかる時間について、最も適切と感じるものを選択肢の中から

ひとつだけ選び、その番号に○印を付けてください。 

「10 分以内」が 39.4％と最も多く、次いで「5 分以内」が 36.6％であった。 
年代別に見ると、年代が下がるにつれて適切だと感じる時間が短い。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

1分以内
7.8%

5分以内
36.6%

10分以内
39.4%

10分以上かかってもよい
16.2%

(n=1,150)

20.0

13.3

6.9

3.5

8.7

5.5

4.9

53.6

45.7

55.4

50.6

36.0

24.7

11.3

20.9

30.5

32.0

36.5

47.8

50.0

45.3

5.5

10.5

5.7

9.4

7.5

19.8

38.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

18〜19歳 (110)

20〜29歳 (105)

30〜39歳 (175)

40〜49歳 (170)

50〜59歳 (161)

60〜69歳 (182)

70歳以上 (247)

1分以内 5分以内 10分以内 10分以上かかってもよい

(n=) 

＜年代別＞ 
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３．調査票 
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